

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

— PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —

TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Pentru streinătate 800 lei.

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin line însuţi, cetăţene, şi pentru tine, la libertate, legalitate şi cinste.

O sfidare şi o provocare

Punctul nostru de vedere în ce priveşte dreptul de existenţă al actualului Consiliu comunal al Municipiului Braşov l-am expus în câteva articole de ziar.

Daşa a mai fost nevoie de o nouă dovadă, care să confirme teza susţinută de noi, aceasta ne-a oferit-o decursul ultimei şedinţe a Consiliului comunal, în care s'a procedat la alegerea celor doi membri în comisia de numiri şi înaintări a funcţionarilor municipiului Braşov şi în cea de distribuire a loturilor de case.

Consilierii saşi şi maghiari, cari deţin majoritatea scaunelor în consiliul comunal, sfidând elementul românesc, au impus în aceste comisii doi reprezentanţi de-ai lor, între cari pe faimosul opresor al Românilor din Braşov de pe timpul războiului mondial, avocatul Szele Bela.

Faptul acesta, ori cât ar căuta să-l indulcească concetăţenii minoritari, constituie o provocare pe faţă la adresa Românilor din Braşov. Alungat din Parlamentul ţării, nefiind găsit vrednic de-a-şi exercita mandatul de deputat, Szele Bela trebuia să-şi pună coruşe pe cap şi să dispară de pe platforma politică. Aceasta ar fi fost un gest nu numai impus de împrejurări, dar şi un act de cuminenie.

În loc de aceasta vedem însă, că consilierii maghiari ajutaţi de consilierii saşi au căutat să *rehabiliteze* pe călăul elementului românesc, şi trecând peste sancţiunea adusă de Parlamentul ţării, l-au înfrupt ca un *simbol comun al nizuinţelor lor naţionale* în una din cele mai importante comisii comunale, în cea care are să numească şi să înainteze pe funcţionarii municipiului, când puteau să susţină pe un alt candidat din sânul lor.

Ce înseamnă aceasta în-

tr'un oraş, în a cărui serviciu stau actualmente peste 80 la sută funcţionari minoritari, este uşor de înţeles şi ne dispenzează de orice comentariu.

Consilierii saşi şi maghiari şi-au dat arama pe faţă şi ne-au oferit încăodată prilejul să le cunoaştem sufletul, mentalitatea şi scopurile ascunse urmărite.

În faţa acestei sfidări a fost cu atât mai ridicolă situaţiunea primarului român, al cărui candidat a intruit un *singur* vot, cel al d-ului primar, ceilalţi consilieri români ţinând să se abţină dela votare, dând astfel dovadă de o înţelegere superioară a demnităţii naţionale.

Fără a mai insista asupra acestui incident lamentabil, înregistrăm cu o vivă satisfacţie, că în şedinţa de ieri seara a comitetului comunal al Partidului Naţional-Tărănesc din Braşov s'a hotărât cu unanimitate a se lua toate măsurile pentru ca să se sfârşească odată cu batjocura ce se aduce în România întregită prin atâtea jefire şi suferinţe elementului românesc.

O comemorare a Procesului Memorandului.

Primim din Cluj următorul apel:

Duminecă în 19 Dec. oarele 11^{1/2} dimineaţa va vorbi în cadrul conferenţelor noastre d-nul dr. *Alexandru Valda-Voavod*, fost prim-ministru, despre Procesul Memorandului.

Este pentru întâia oară că se vorbeşte în Clujul românesc despre acel proces monstruos judecat în Clujul unguresc, care a osândit la temniţă pe atâţi falnici luptători pentru ideea şi unitatea naţională în frunte cu dr. Ioan Raşu, dr. Iuliu Coroian, Vasiliu Lucaciu, Nicolae Comşa şi mai mulţi alţii.

Dorind ca această conferinţă să fie nu numai o simplă relatare a procesului ce a stârnit interes european ci în acelaşi timp o pioasă comemorare naţională a măreţului act istoric, ne permitem să invităm la cea conferinţă

— pe cei doi fruntaşi osândiţi pe vremuri, cari mai supravieţuiesc dr. Iuliu Coroian şi Nicolae Comşa (Sibiu),

— pe toţi apărătorii acuzaţilor,

— pe acei preoţi şi ţărani din jurul Clujului, cari au venit în 1874 cu mila aici ca să apere viaţa fruntaşilor acuzaţi şi cari au dovedit prin prezenţa lor în Clujul magnaţilor maghiari, că sunt şi vreau să rămână Români, gata să-şi apere chiar şi cu viaţa onoarea lor.

În ziua la această sărbătoare să participăm pe toţi bunii Români, bătrâni şi tineri, doritori să sărbătorească împreună cu noi (fără deosebire de momentane credinţe politice) acele vremuri istorice.

Chemarea
Tinerimei Române.

Alegătorii români, înscrieţi-vă de urgenţă în listele electorale, ca la viitoarele alegeri să nu vă mai plângeţi că aţi fost lipsiţi de cel mai sfânt drept al cetăţeanului: dreptul de vot.

Cetăţenii de pe teritoriul oraşului Braşov, cari au implinit vârsta de 21 ani şi n'au fost trecuţi până acum în liste, se pot prezenta zilnic până la 31 Dec. a. c. între orele 8—12 a. m. şi 4—6 p. m. în localul Primăriei (strada Porţii, etaj I. Nr. 6) cerând înscrierea lor.

Alegătorii dela sate să se prezinte la primăriile lor comunale.

Comertul nostru exterior în anii de după război

de N. G. V. Gologan.

II.

Examinând balanţa comerţului nostru exterior dela război încooace observăm, că importul creşte în valoare pe măsură ce leul se depreciază. Cu alte cuvinte cu cât se devaluează banul nostru cu atât plătim mai mult şi importăm cantitativ tot mai puţin. Un fenomen cu totul contrar se petrece cu exportul nostru, care creşte din ce în ce cantitativ şi se micşorează din ce în ce ca valoare.

În 1919, când dolarul valora 22 Lei, importul nostru în cantitate de cca 42 mii vagoane se plătia cu 3^{1/2} miliarde lei.

În 1925 când dolarul valora 204 lei importul, care cantitativ reprezintă 93 mii vagoane, se plăteşte cu peste 30 miliarde lei.

Importul din 1925 faţă de cel din 1919 a crescut cu 120%,

cantitativ, şi s'a plătit cu peste 700% mai scump decât cel din 1919. Vedem deci cât de mari sunt pagubele ce trebuie să le suporte gospodăria noastră naţională de pe urma scăderii leului.

Făcând aceiaşi socoteală şi cu exportul constatăm, că în 1919 pentru totalul produselor noastre trimise streinătăţii în sumă de 11 mii vagoane s'a primit suma de Lei 104 milioane sau 4.75% milioane dolari.

În 1925 pentru 461 mii vagoane exportate, adică de cca 40 de ori mai mult ca în 1919, intră în ţară suma de 29 miliarde lei hârtie (142 milioane dolari), sau aproximativ 40% mai puţin decât ar fi trebuit să primim, având în vedere raportul cantitativ al exporturilor noastre din 1919 şi 1925 şi deprecierea valutară.

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”

Geografia Judeţului Braşov

de I. Nispeanu prof. R. Vâlcea, Teodor Geantă Institut
şi Constantin Clurea învăţător.

Recenziune de Radu Prişcu, director şcolar Braşov.

În anul acesta şcolarii au avut de înregistrat o cunoscută surprindere la cărţile profeselor, pe terenul literarului noastre didactice-pedagogice. Un învăţător mai tânăr, de origine din vechiul regat, se prezintă învăţătorului cu frigate de autor şi încă autor al unui manual didactic de geografie. Manualul se cheamă: *Geografia Judeţului Braşov* şi poartă numele a doi autori mai vechi de cărţi didactice, profesorul I. Nispeanu şi institutorul Teodor Geantă, precum şi al acestui recunoscut până acum de noi ca autor de cărţi didactice, învăţătorul Constantin Clurea dela Făldioara, judeţul Braşov.

Na ştie, care va fi fost intenţia domnului autor de redactarea acestui manual de geografie a judeţului Braşov, când deja de

pe vremea stăpânirii maghiare exista la noi şi pentru noi o geografie foarte bine scrisă, adică sistematic şi cu pricepere şi rutină pedagogică, anume: *Geografia Judeţului Braşov* de veteranul şi mult apreciatul pedagog Ioan Darju, fost director şcolar la şcoala noastră veche confesională din Braşov înainte de război, iar după război subrezvizor şcolar la revizoratul judeţului Braşov.

Intenţia o înţelegem şi concluzia ni-o facem şi cronica tace suficient.

Eu constat simplu faptul, că apariţia unui nou manual de geografie trebuie să fie o dovadă de superioritate faţă de alt manual

*) După război această carte a fost revizidată şi întocmită potrivit împrejurărilor actuale.

de noi deja existent. Şi deci din parte-mi recomand, ca numai în cazul acesta, să se întreprindă zece stăruiri de pateri cu pietre, să se cheltuiască timp, să se obosească cineva şi să jertsească bani pentru a da la lumină ceva nou, căsăd manualul, fie didactic, fie metodic, este la tot cazul mai la înălţime, mai superior, mai excelent, decât cel existent deja. În caz contrar trebuie să afirmăm cu proverbial: *Si tacuisses, philo-sophus mansisses*, adică de-ai fi tăcut, rămâneai înţelept, că nu afla nimenea cât ştii şi cum ştii.

Dar ce să-i faci?! Aşa este ambiţia deşartă a oamenilor iubitori de progres şi poarte şi de... câştig.

Atâtea'n general. Şi acum să venim la obiect. Orice om, fără nici o pretenţie de a fi pedagog sau mai bine zis orice ţăran, poate călă pe cverta cărţii: *Aprobată la concursul de cărţi didactice din 1926*, dar fără v'ran număr oficial de ministereal. Ceva... enigmă... dar pe faţa primă a cărţii este: *Recprobată la concursul de cărţi didactice din 1926*. Iată o altă enigmă!

În adresa către şcolarii se sice „în ea veţi găsi poveştile frumoase” (ca'n „Bazmele Fraţilor Grimm” şi ca'n 1000 şi una de nopţi!) şi „staturile folosite” (ca'n „Poveştea Vorbii” de A. Panl). Apoi, „veţi cunoaşte şi voi o parte din lume” (adecă din Africa ori din America, ori din Australia). În loc să se zică: veţi cunoaşte şi voi mai de aproape oraşul (respectiv satul) ca împrejurimile lui, precum şi celelalte comune din judeţul Braşov. Nimic mai mult! De când se poate afirma că „numai cei şilitori şi cumini pot vedea lumea”? Eu ştiu că tocmai cei mai puţin şilitori şi deci cei ce ocolesc şcoala o pot vedea şi o pot străbate mai uşor, căci ei colindă şi văi şi dealuri, fără habar şi teamă de părinţi şi învăţător. Deci pentru studiul geografiei nu se potriveşte aserţiunea aceasta. „Fiţi ascultători domnului învăţător” mi se pare neromâneşte. N'ar fi mai bine: ascultaţi de domnul învăţător? etc.

Întrând în materia de învăţământ d-nii autori puteau omite trumugul cele 12 capitole dela început, cari erau poate mai

In 1925 Romania imports...

Si din punct de vedere al...

Astazi locul A-Ungariei...

Privirile noastre trebuie...

Pentru intremarea noastra...

De sine inteles, ca fara...

In ceea ce priveste comerțul...

In trecut din cauza, ca...

Dupa rasboi insa, odata...

Vedem deci ca in avantajul...

sta si programa analitica...

in primul rand: situatia...

Sa nadejduim, ca cel puțin...

Braşov, Decembrie 1926.

Dela "Astra".

Mulţumită.

Comitetul despărţământului...

Fapta frumoasă a d-lui...

Ax. Banciu, preşedinte.

Doriti să beţi de Sf. Sărbători...

atunci cumpăraţi la

Bodega IOAN I. AVRIGEANU

STR. ŞTEFAN CEL MARE No. 7

unde au sosit un transport...

- Vin Riesling Valea Călugărească...

Tot acolo, Vermout de Torino...

MARFURI Coloniale, Delicatese etc.

Incercaţi şi vă veţi convinge.

TARG DE CRACIUN!

Cu preţuri mult reduse in...

FRĂȚII ASCHER

STRADA PORȚII 5

Destacere de resturi cu preţuri...

potrivite pentru memoriile...

Mă surprinde mult faptul...

La pg. 31 ni se prezintă...

Aceşti copii mici, nevismovați...

la fine după multă desorientare...

La pg. 35: Vederea unui...

La pg. 38 vedem ilustrația...

La fine la pg. 41 ni se...

La pg. 42 d-ail autorii...

La pg. 53 harta judeţului...

La pg. 55 aflăm titlul...

La pg. 35: Vederea unui...

La pg. 38 vedem ilustrația...

La fine la pg. 41 ni se...

La pg. 42 d-ail autorii...

La pg. 53 harta judeţului...

La pg. 55 aflăm titlul...

nostru pedagog Ioan Daru...

Deci „placul” acesta nici...

La pg. 42 d-ail autorii...

La pg. 53 harta judeţului...

La pg. 55 aflăm titlul...

ceei copilul (41) sunt puse...

La pg. 63 aflăm un: Port...

De incheiere observ, că...

Mai remarc și aceea, că...

Poate că n'ar fi stricat...

Braşov, luna Decembrie 1926.

Rada Prispa.

CINEMA APOLLO

Apollo 17-18 Dec.

FAUST

Vine! VINE! N I C S E W O

Mica publicitate

De închiriat cu mobilă sau fără, eventual de vânzare o casă cu 2 camere. Str. Pajiște a) No. 84, Informațiuni la str. Pajiște a) 57 1006 1-1

Publicațiune de vânzare benevolă.
O casă nouă cu venit de Lei 54.000 anual (str. Petrăriei No. 25 d) în biroul avocatului dr. Harko la 20 Dec. orele 3, prețul de strigare este de Lei 250.000. Informațiuni la biroul str. Principala Carol 28. 1005 1 1

Anunț

Adac la cunoștința generală, că m'are mutat
Biroul meu notarial public din strada Porții No. 69 în str. Mihail Weiss Nr. 28 (301) cu str. Porții în Paris. 964 1-1 Dr. N. Boeriu.

Doamnelor!

A sosit un mare asortiment de modele de pălării.
Pălării de catifea dela lei 380
Pălării de fetru . . . lei 350
Pălării de piele . . . lei 400
Fasonare de pălării de catifea și fetru lei 150.
Se execută în 24 ore.
E în interesul fiecărei d-ne și d-șoare să viziteze bogatul nostru depozit.
K. Szabó Rozsika
Brașov, Str. Porții 40. — Telef. 598. 913 11-0

Cele mai elegante haine bărbătești
efectuează cu prețuri convenabile
Cooperativa de croitorie a lucrătorilor producători.
942 Brașov. 8-8

Vrei să te îmbraci ieftin?
Vizitează atelierul de croitorie I. SZÖKE (Brașov Str. Vămii No. 2), unde cu suma dela 4975 Lei în sus îți poți face un costum de haine elegant, după măsură din prima calitate de stofă englezească garantată, cu accesorii excelente. Pentru calitate și eleganță garantează bunul renume al firmei mele.
948 6-10

AVIZ
La restaurantul **GHEORGHE MOȘOIU** PIAȚA PRUNDULUI
au sosit diferite vinuri de **DEALUL MARE** și de **DRĂGĂȘANI** care se vinde cu prețuri foarte reduse tot odată zilnic stau la dispoziția on. Public
POPICE
cu prețurile următoare:
Luni până Vineri va fi—ziua; ora 30, noaptea: 40 Lei iar Sâmbăta și Duminica 40 și 60 Lei ora.

TAILLEUR CONCURENȚA

efectuează hainele cele mai moderne pentru bărbați și copii. Specialist în haine de piele pentru bărbați și dame. Târgul Boilor No. 4. 902 11-17

Teatrul Național (Apollo)
Marti 4 Ianuarie 1927

Sub conducerea distinsei societate a Teatrului Național din București ANA LUCA va juca
PUTEREA INTUNERECULUI
Dramă în 5 acte de L. TOLSTOI
Cu concursul dlui Aurel Atahanasescu etc. Bilete de pe acum se găsesc la agenția Teatrului Apollo.

Primăria Municipiului Brașov.

No. 23932/1926.

Publicațiune de licitație

Serviciul de curățitul străzilor al orașului Brașov are nevoie de 5 căruțe de transportat gunoii, 4 roabe cu câte 2 roate fără arcuri și 10 roabe cu câte o roată.
Pentru procurarea lor se va ține în baza Art 72-84 ale legii contabilității publice în ziua de 29 Decembrie 1926 la ora 9-11 a. m. în oficiul economic al Primăriei (Str. Argintarilor 5 II etaj ușa 3) o licitație publică cu oferte scrise.
Se primesc numai oferte închise provăzute cu timbrul prescris, cari vor conține prețul exact în litere și în cifre și timbrul furnizării precum și declarația oferentului, că se supune fără rezervă condițiilor de licitație. Odată cu oferta se va depune și o garanție de 10% a prețului oferit pentru toate obiectele.
Ofertele se vor preda șefului secției economice sau locțiitorului lui la termenul susarătat.
Modelele căruțelor și roabelor se pot vedea în fiecare zi dela ora 11-12 la biroul serviciului de curățirea străzilor în curtea vechei uzine de gaz.
Brașov, la 9 Decembrie 1926. 992 2-2 Primăria.

Primăria Municipiului Brașov.

No. 23975/1926.

Publicațiune de licitație

Pentru procurarea unei etuve pe 4 roate pe seama serviciului sanitar al orașului se va ține în baza art. 72-84 ale legii contabilității publice în ziua de 30 Decembrie 1926 la ora 9-11 a. m. în oficiul economic al Primăriei (Str. Argintarilor 5 II. ușa 3) o licitație publică cu oferte scrise.
Se primesc numai oferte închise și timbrate, provăzute cu o garanție de 10% a prețului oferit, cari sunt de predat șefului secției economice sau locțiitorului lui în termenul susarătat.
Modelul etuvei și informații detaliate a se cere la serviciul sanitar al Primăriei.
Brașov, 10 Decembrie 1926. 988 2-2 Primer.

In oficial judecătoresc pentru traduceri și legalizări de traduceri al dlui dr. Ioan Lemeny, din Str. Porții 44 se execută și traduceri autentice din domeniul tehnic, precum și alte lucrări urgente.



PENTRU SARBATORI SUNT INCALȚAMINTELE CU DEOSEBIRE Papuci de casă UN PRACTIC ȘI AGREAT CADOU PREȚURI REDUSE

Magazinul de ghete **IPSEN** Magazinul de ghete
STRADA PORȚII 28 TELEFON 491. 1034 1-3

No. 1211/1926 Not. publ.

Publicațiune de licitație

Adac la cunoștința publică, că în cererea firmei S. A. pentru industria lemnelor din Brașov. Ios Vid. r & Co. se va vinde la licitație publică cu intervenția noastră în deșina și detajmentul deb totului în arziat 248515 metri cubi basteni, doborâși, coji și lăsași la drum în pădurea Valea cu Apă.
Licitația se va ține în biroul nostru notarial din Brașov str. Porții No. 67, etaj I. la data de 23 Decembrie 1926 ora 3 p. m.
Prețul de strigare este Lei 470 pro metru cub.
Condițiile mai detaliate se pot vedea în biroul nostru. Conșurașii vor depune o caspune de 100.000 lei numerar, iar partea delegată va putea licita fără caspune.
Brașov, la 14 Dec. 1926. Dr. David Blasha, notar public. 1002 1-1

România Corpul Portărilor Tribunalului Brașov.

No. 3737 exec. 1926.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza decizunii No. G. 9929-1926 al judecătoriei de ocol Brașov în favorul reclamantului Bandach & Sohne repr. prin avocatul dr. Ernest Kovacsy pentru încasarea creanței de 2077 Corone Cehoslovace și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 25 Decembrie 1926 orele 3 p. m. la fața locului în Brașov, Prundul Roselor No. 2 și conltaativ Str. Ciocrac No. 2 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară aranjment de prăvălie, cozan, caldare și javi în valoare de 11.100 lei.
In caz de nevoie și sub preț de estimare.
Brașov, 26 Nov. 1926. F. Crișan, portărel. 1011 1-1

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau imediat.

România Corpul Portărilor Tribunalului Brașov

No. 3872 exec. 1926

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza decizunii No. G. 5785-1926 a judecătoriei de ocol Brașov, în favorul reclamantului Societatea „Textila” repr. prin avocatul Dr. Ioan Hozaș pentru încasarea creanței de 4466 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 12 Ianuarie 1927, orele 10 a. m. la fața locului în Brașov, Ciocrac No. 2 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobilie de casă în valoare de 6800 lei.
In caz de nevoie și sub preț de estimare.
Brașov, la 8 Decembrie 1926. D. A. Popescu, Portărel. 999 1-1

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 21 Dec. 926 ora 9 a. m. se va vinde prin licitație publică la Biroul magazinel de mărfuri Cir. Brașov I firm „Orient” compus din 10 articole și diverse alte mărfuri priose, obiecte găsite și săștiri în auterisaj. Informațiunile mai detaliate se pot primi la biroul sau numel magazin. Insp. XIV. Mișcare C/r. 1009 1-1

CINEMA MODERN

Toată săptămâna va rula splendid film
Dupărea albastră
In rol. prietelor: Lya Mara, Harry Liedke, Ernst Verebes.

România Corpul Portărilor Tribunalului Brașov

No. 3669 exec. 1926.

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza decizunii No. G. 4506-1926 a judecătoriei de ocol Brașov în favorul reclamantului Soc. de Muzică „Armonia” repr. prin avocatul dr. Victor Zink; pentru încasarea creanței de 4900 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 21 Decembrie 1926, orele 4 p. m. la fața locului, în Brașov, Valea Morilor A) No. 28 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobilie de casă, mărfuri comerciale, și altele în valoare de 8770 lei.
In caz de nevoie și sub preț de estimare.
Brașov, la 24 Noembrie 1926. D. A. Popescu, Portărel. 998 1-1

Primăria comunală Codlea jud. Brașov.

No. 1413/1926.

Publicațiune

Comuna Codlea jud. Brașov vinde în conformitate cu hotărârea Delegației Permanente No. 231/1926 în ziua de 17 Ianuarie 1927 la orele 10 a. m. la curtea de tauri la licitație publică 3 taari de vază Simental (eliminați de comisia de expertiză).
Prețul de strigare 8000 Lei cu taur; Garanție de 10%.
Codlea la 15 Dec. 1926. 1008 1-1 Primăria comunală.

MAGAZIN DE POSTAV ȘI ȘTOFE DE LÂNĂ GH. SOCI
Strada Porții No. 27 BRAȘOV, Strada Porții No 27
Folositi-vă de ocazie 15% reducere
Folositi-vă de ocazie 15% reducere

Cu onoare îți permit a aduce la cunoștința onorabilului Public că am făcut încă la timp cumpărăturile în streinatate dela fabricile cele mai cunoscute. Pentru sezonul de toamnă și iarnă, sosesc zilnic noutăți din calitate stofe de costume, pardisii paltoane și unitorne pentru studenți pe cari le tot vinde publicului cumpărător prin exploatarea bună a conjuncturei de valută cu adevărate prețuri ieftine. Vizitezi magazinul meu fără obligație de cumpărare, ca să Vă puteți convinge personal de calitatea bună și prețurile extraordinar de ieftine a mărfurilor mele.
Cu deosebită stimă: **GH. SOCI**
933 10-30

Te poți îmbrăca elegant și ieftin, dacă-ți faci cumpărăturile la magazinul NOUVEAUTES DE PARIS
Mare desfacere de Crăciun de: paltoane, haine și paltonase pentru copii numai de prima calitate, cu prețuri foarte reduse.
Prospecte de Crăciun:

Paltoane englezești din lână curată, complet căptușite, pentru dame	Lei 1900-
Aceleași paltoane cu blană	2900-
Paltoane-coachman prima calitate complet căptușite	2700-
Aceleași paltoane cu blană	3600-
Paltoane-Ottoman prima calitate, căptușite cu mătase și blană	4800-
Haine de postav din lână curată	1150-
Haine de mătase	2450-
Paltoane pentru copii	850-
Pullover	700-
Costume, paltoane și rochi de tricotaș	2900-

Baltoane de piele, dela cea mai simplă până la cea mai fină execuție, sub preț de fabrică.
Nouveautes de Paris
Brașov, Str. Porții 11.
993 3-5

Hotărârea Comitetului comunal Braşov al P. N.-T.
privitor la chestiunea consilierilor comunali ai P. N.-T.

In şedinţa de ieri (15 Dec.) a. c., a comitetului comunal din oraşul Braşov, al Partidului Naţional-Tărănesc, ca o protestare energică, şi în asentimentul perfect al cetăţenilor Români din Braşov, contra încercării de sfidare a demnităţii şi drepturilor noastre naţionale, de către reprezentanţii concetăţenilor minoritari în şedinţa consiliului comunal din ziua de 11 Dec. a. c., când din nou s'a impus cu sfidarea elementului românesc în două comisii figura nedemnă a isgonitului din Parlament, Szelle Béla, şi al celui mai reprezentativ tip al izolării săseşti, M. Zerbes, la treburi gospodăreşti, de interes primordial pentru Români, cenzurarea şi avansarea funcţionarilor, şi împărţirea de loturi pentru case, — s'a hotărât în unanimitate.

In atmosfera creată de sfidarea prin pactizare a concetăţenilor minoritari, recunoscându-se imposibilitatea de a se face la Primăria Braşov, lucru util, în cadrul ideii de stat Român, şi pentru a se desolidariza Partidul Naţional-Tărănesc de urmările nefaste ale sabotării sigure, a tot ce este românesc, domnul dr. Tiberiu Brediceanu, alesul la comună al Partidului Naţional-Tărănesc, îşi va da imediat demisia, din delegaţia permanentă a Consiliului Comunal al municipiului Braşov.

In ce priveşte atitudinea consilierilor comunali români aleşi pe lista Partidului Naţional-Tărănesc, se va hotărâi ulterior.

Comitetul Comunal al Partidului Naţional-Tărănesc din Braşov.

Banatul şi Stefan C. Pop.

Partidul naţional-tărănesc din Timişoara a înţeles Duminecă în Timişoara, o forţă populară şedinţă, sub presidenţa d-lui deputat Sever Bocu.

S'a luat în discuţie cazul d-lui Stefan C. Pop.

Erau de feţă d-ii: general Domăneanu, dr. Liviu Ciğărean, desenul biroului, dr. Ion Pascu, fost senator, dr. Dumitru Chirolu notar public, părintele Ioanichie Neagoe, Valeriu Cârje director de bancă, dr. Coriolan Belle, dr. George Zerie, dr. Octavian Crismariu, Constantin Brudariu, avocat, dr. Koerner avocat, dr. Augustin Bardosy, Remus Agliceriu, dr. Cornel Lazăr, dr. Titu Măloiu, notar public, Iosif Iaculescu, profesor Lipove, prof. Nic. Ilescu, dr. Pavel Nicolaevici, părintele Băjovici, Căpăţ. Pavel Futor, proprietar, Sân Nicolau-Mare, colonel Amos Pop, Constantin Jiu şi alţii.

La propunerea preşedintelui s'a hotărât trimiterea următoarelor adrese preşedintelui Senatului:

Vă rugăm să binevoii a privi chestiunea recunoaşterii dreptului de senator al d-lui Stefan C. Pop, sub prizma meritorului simbolului ce au prezidat la istoria reintregirii nu sub aceea a unor mărunte combinaţii de partide. Sorăta la hărţit lui Stefan C. Pop, ori plase aceasta ori nu, marele rol aşteptat de un militant al declaraţiei Unirii. Aceasta e un fapt indiscutabil, al cărui martori am fost cu toţi. Nu puteţi şine pe proclamatorul Unirii la şea Senatului. Să fim dimpotrivă, fericiţi că marele act este supravieţuit de acela care l'a încernat. Din înalta d-voastră situaţie de preşedinte puteţi privi cu simpatie; lăsaţi să vorbească justiţia infalibilă a marelui act, iar nu sentimentele capriciului omenesc, care împiedecă în persoane.

Acestea sunt sentimentele obşteşti ale Banatului, pe cari noi permit a vi le aduce la cunoştinţă.

Din şedinţa Partidului Naţional-Tărănesc din Banat dela 12 Decembrie 1926.

Sever Bocu Preşedinte

Fuziunea Partidelor Naţional şi Tărănesc în Bucovina.

In cadrele unei mari întruniri a delegaţilor Partidelor Naţional şi Tărănesc s'a desvârşit Duminecă la Cernăuţi fuziunea celor două partide sub presidenţa d-lui Alexandru Vaida-Voevod.

Cu acest prilej d-nul Vaida a rostit un discurs, arătând rostul fuziunii, dorită de ani de zile de ţărâniţa românească de pretutindeni. După aceasta s'a procedat la alegerea comitetului provincial, a delegaţiei permanente şi a biroului.

A urmat apoi un banchet dat în onoarea d-lui Vaida, iar seară o găgă în casa d-lui prof. univ. Dr. Alecu Popovici.

Rezultatul alegerilor din Ungaria Lună s'au terminat alegerile în provincie. Au fost aleşi 187 partizani ai guvernului, dintre cari 158 fac parte din partidul guvernamental, în timp ce cel 10 deputaţi opoziţionali aleşi până acum fac parte din cinci grupări. Marţi au început alegerile în circumscripţiunile urbane. Rezultatul alegerii din împrejurimile Budapestei, cunoscut astăzi arată că partizanii guvernului au câştigat două mandate, socialiştilor democraţi doi mandate, iar demoraţii unul. În comparaţie cu alegerile precedente, guvernului a câştigat în împrejurimile Budapestei un mandat în detrimentul socialiştilor.

Inscrierea în listele electorale.

Dela Primăria Municipiului Braşov primim următorul comunicat oficial:

Nr. 25219/1926

Se invită toţi alegătorii comunali, cari s'au fost trecuţi în listele electorale comunale ale Municipiului Braşov, cari au împlinit vârsta de 21 ani, cari au s'himbat locuinţa sau ocupaţiunea, ca să se prezinte la localul Primăriei (strada Porţii I etaj Nr. 6) în termen dela 15-31 Dec. 1926 la orele 8-12 şi 4-6. Primar.

Locale

Reprezentanţa din 27 Nov a Trupul Gigalia s'a amânat pentru ziua de 22 Ianuarie 1927. Biletetele vândute s'au valabil pentru această dată.

Pomi de Crăciun. Din partea oficiului silvic oraşenesc ni se comunică, că Lună în 20 Decembrie v. c. la ora 8 dimineaţa va începe vânzarea a 800 pomi de pomi de Crăciun în curtea primăriei. Biserici pentru pădure nu vor fi emise.

Pharmaci de servicii: Dela 18 Dec 1926 până în 1 Ianuarie 1927 fac serviciul de Duminecă, în zile de sărbători, noaptea şi la amiez. Farmacia „Sf. Gheorghe“ A. Solomon, Str. Porţii No. 51 şi Farmacia „Hygiea“ E. Kugler, Str. Lungă No. 81.

INFORMAȚIUNI

Consiliul de administraţie al Camerei de comerţ şi industrie din Braşov şine azi, Joi, la ora 4 d. o. o şedinţă în sala Sfatului.

Se scumpeşte viaţa. Incepând cu ziua de 11 Decembrie ministerul de finanţe a majorat taxele de consumaţie la chilogramul de petrol cu 1 leu şi la chilogramul de zahăr cu 4 lei.

Vacanţele la toate şcolile secundare se vor da în seara zilei de 23 Dec.

Spărgători prinşi în flagrant. Azi noapte pe la ora 2 s'a în-cerzat o nouă spargere în prăvălia firmei Heriz şi Svetler din Strada Hirsch. Doi indivizi au intrat în amfitea prăvălie şi au umplut doi saci cu diferite articole ca: bonbone, ciocolată, sălăniţă caşceval etc. În momentul când hoşii voiau să şi ducă în siguranţă marfa, au fost observaţi de un vardiş, care a dat semnalul cu sifonul. Oşterul de poliţie, d-l Neamtu sosind la faţa locului, a prins cu ajutorul mai multor sergenţi pe spărgătorii în persoanele celor Miklos Andras şi a ucenicului Lukacs Iosif, conducându-i împreună cu marfa furată la poliţie.

„Radio“ Asociaţiunea prietenilor Radiofoniei, constituită în societate, s'a întrunit seară în sala „Schwarzburg“. — S'au d's utat diferite chestiuni de organizare, s'a primit cu satisfacţie ea asociiaţia să se instaleze la localul din Restaurantul Gambrius Str. Lungă — pus în mod desinat reaal la dispoziţie de d-ii Czeli.

Daş fiind că această rezonanţă şi inuonstă invenţie, care în alte părţi a fost o dezvoltare formidabilă, şi care oferă mijloace de răspândirea culturii şi a luteror cunoştinţelor în toate ramurile prin auzirea comunicărilor, conferinţelor ştiinţifice, literare, artistice, în speşia dezvoltarea culturii muzicale, cursuri de limbă străină, etc. în toate straturile sociale, aşa că cereri de activitate şi de propagandă prin Radiofonie interesează pe toţi omenii, începând cu copii, şi de orice ce în această privinţă am rămas cu mult în urmă şi nu s'a făcut decât prea puţin până acum, comitetul Asociaţiei Radiofonice locale îşi propune prin toate mijloacele ca şi regunea noastră să beneficieze de imensele resurse culturale, ştiinţifice şi artistice ce se pot realiza prin răspândirea Radiofoniei.

Comitetul invite stăruitor pe toate persoanele cari se interesează sau se ocupă cu Radiofonia să se reunească Sâmbătă 18 Dec. ora 9 seara în localul „Gambrius“, când vor avea loc şi audienţele Radiofonice.

Adresunţele şi inscrierile se primesc la d-l Schele — Banca Ţării Băreel Str. Porţii.

Cele mai frumoase cărţi populare şi piese teatrale cuprind editura noastră. Cereţi catalogul.

Librăria KERSCHNER & HEDWIG Braşov, str. Porţii No. 21. 997 1-3

Fanfara românească din Codlea educ la cunoştinţa publică că primeşte angajamente pentru festivităţi şi orice petreceri, executând puncte în program ea şi muzică de dans. Se ştie că această fanfară, având ca instructor pe d-l plut. maior Dumitru Berdeanu, a realizat frumoase progrese şi şine regulat repetiţii pentru a-şi împlini programul de piese muzicale. Fanfara e compusă din 14 membri. Atragem atenţiunea celor ce aranjează festivităţi şi petreceri asupra acestei fanfare.

Plângerea unor părinţi. Primim un deauş în contra unui d-n pedagog din şcoala liceului de stat „Meşetă“, care ar trata în mod neomenos pe unii elevi. Fără a da curs amănunţilor din plângere, invităm pe d-l director al liceului să anşhezeze cazul şi, dacă denunţul e bazat, să ia măsurile la contrecel.

Ministerul muncii fiind înacurpănat ca, multe persoane strene de organele de inspecţie şi control ale Ministerului, cu o simplită carte de vizită se prezintă ca inspectori ai muncii, pe la diferite întreprinderi industriale şi comerciale, face cunoaşterea celor interesaţi că, inspectorii muncii ori de câte ori se prezintă în această calitate, urmează a se reguma prin cartuşetele ce poedă.

Cursurile şcolii de brigadir de vânătoare. Se aduce la cunoştinţă că în 10 Ianuarie 1927, încep cursurile Şcolii de Brigadieri de Vânătoare, dr. Gh. Nedelci din Sighet Marmăeş, Timişoara doresc să urmeze acest curs pot lua informaţiuni mai detaliate la Inspectoratul Regional de Vânătoare, Brşov-Casina Română. Inscrierile se fac până la 25 Decembrie 1926.

Societatea „Principale Mircea“ a primit pentru pomul de Crăciun următoarele lucruri: Dela firma Foitş: 6 căcuti, 12 pachete, 15 per. etoropi, 6 per. mânuşă.

Dela firma Ascher diverse etoropării, dela firma Bologna m. s. fongee, dela firma Hoiden-găber şi Hultman 6 m. barchet, dela firma Compe Săpua, dela firma Rosenberg 5 80 m. barchet şi Stambă, pentru care se exprimă mulţumiri călduroase.

Ghenovici & Co. anunţă oacurconsumatorilor că din cauza defectului dinamoului va furniza curentul electric aproximativ 8 zile în cantitate redusă. 1000 1-1

Din public

In ziua de 6 Decembrie Individa Marina Gheorghe Ghimbăş din Braşov Şteptel No. 15 a atacat pe soţia mea Elisabeta Căstă în ziua mare venind dela Biserica şi i'a rupt cărpă pe pantaloni în valoare de 10,000 lei, faţă de martori. Agresoara a fost dată în judecată. Cel ce cunoasc pe această individă să se păzească. 1003 1-1 Nicolae Gârstea

Mult apreciatele noastre soluri de Bere de Crăciun şi Bere-Bock deschisă şi neagră precum s'au pus în vânzare începând cu 15 Decembrie GRUPA CARL CZELL